

郸城县政协组织健康义诊志愿服务活动的

本报讯(记者徐松 通讯员谢丽 张海鹰 文/图)为全面学习贯彻党的二十大精神,弘扬雷锋精神,倡导社会文明新风,3月15日,郸城县政协组织医疗卫生界委员到吴台镇岳桥村开展学雷锋健康义诊志愿服务活动。县政协主席王伟、秘书长朱东风参加活动。

活动现场,县政协常委、县中心医院副院长黎娟带领该院五官科、内科、普外科等40多名医疗专家参加义诊,充分发挥县第三医疗健康集团医共体流动医院巡诊车效能,把优质高效的医疗卫生服务送到群众身边。针对患病的群众,专家现场开检查单,在巡诊车内进行X光、彩超、心电图和眼部疾病检查,当场出结果,根据检查结果专家现场开出处方,药师免费发药,并为患病群众建立健康档案(如图)。

除现场义诊检查外,这些专家还充分发挥政协委员联系服务基层群众的桥梁纽带作用,与群众聊天,听取群众心声,了解群众生产生活过程中面临的各类困难和问题。他们纷纷表示,要认真履行职责,帮助群众反映、解决问题,为群众创建和谐有序的生活环境不懈努力。

王伟表示,关注民生、履职为民是政协委员的重要职责,开展健康义诊志愿服务活动是政协委员履职的具体实践。今后,他们要继续



发挥政协优势,开展形式多样的志愿服务活动,拓展政协委员履职渠道、展现委员履职风采,为基层群众多

办实事,增强群众幸福感,以实际行动贯彻党的二十大精神,书写新时代履职答卷。②25

3月25日!郑大一附院专家团来郸义诊

本报讯(记者徐松)3月17日,记者从郸城县第三医疗健康集团县中心医院了解到,郑州大学第一附属医院“优质服务基层行”(郸城站)暨高质量发展论坛活动将于3月25日在郸城县中心医院新区举办。

届时,来自郑大一附院磁共振科、甲状腺科、产科、放射介入科的

40多位专家教授,包括程敬亮、卢秀波等中原名医,将进行义诊、查房、讲座、手术等,把优质的诊疗服务送到郸城人民身边。

郸城县中心医院院长刘辉表示,他们将全力办好此次义诊活动,把民生实事办实、好事办好,为守护郸城人民健康贡献力量,为“健康郸城”建设再作贡献。②25

开展廉政知识测试 把好廉洁从业关口



本报讯(记者徐松 通讯员张洋文/图)为切实增强全院党员干部职工的责任感、使命感,规范执业行为,弘扬新时代医疗卫生工作人员职业精神,巩固医院风清气正的执业环境,近日,郸城县第二医疗健康服务集团县中医院组织开展《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》(以下简称《准则》)知识测试(如图)。

该院纪检书记王珍介绍,《准则》是面向医疗机构内全体工作人员的基础性规范文件,为广大医护人员划清了基本行为的底线。全院党员干部职工必须认真学习并严格遵守《准则》,做到知敬畏、存戒惧、守底线。此次测

试针对《准则》主要内容,采取纸质闭卷答题的形式,从多角度、多方面考察全院党员干部职工对《准则》的掌握程度。

通过测试,该院检验了全院党员干部职工《准则》的学习成果,调动了他们学习巩固廉洁从业知识的积极性,进一步规范了他们的执业行为。

据悉,郸城县第二医疗健康服务集团县中医院将继续把《准则》纳入廉政教育常态化内容,加大对医护人员遵守执行《准则》的监督检查力度,推进廉洁从业专项行动深入开展,营造党风清正、院风清朗、医风清新的清廉环境。②25

县卫健委被评为全省卫生健康宣传工作先进集体

本报讯(记者徐松 通讯员侯同廷)3月15日,记者获悉,河南省卫生健康委近日发文表扬2022年全省卫生健康宣传工作先进集体和先进个人,郸城县卫健委榜上有名,成为全市唯一获此殊荣的县级单位。

2022年,全省卫生健康宣传战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的

二十大精神,紧紧围绕省委、省政府决策部署,围绕中心,服务大局,统筹疫情防控和健康河南建设宣传工作,为全省卫生健康事业发展营造良好的舆论氛围和社会环境。为鼓励先进、树立榜样,进一步调动卫生健康宣传队伍的积极性,省卫生健康委决定对2022年全省卫生健康宣传工作先进集体、先进个人予以通报表

扬。希望受表扬的单位和个人珍惜荣誉、再接再厉,牢记初心使命、勇于担当,在工作中再创新业绩。各级卫生健康行政部门和医疗卫生机构要以先进典型为榜样,守正创新、锐意进取,充分发挥卫生健康宣传工作的先行先导作用,为建设健康河南作出更大贡献。

据悉,2022年,郸城县卫健委带领全县卫健系统始终坚持把人民群众身体健康和生命安全放在第一位,扎实推进紧密型县域医共体建设,《周口日报》全面展示卫健系统抗疫冲在前、守护人民健康的典型经验,《人民日报》、新华社、《光明日报》等主流媒体相继报道郸城医共体建设经验,医共体抗疫被《经济日报》关注,“郸城经验”名扬全国。②25

郸城妇幼成为河南省妇幼心理行为联盟成员单位

本报讯(记者徐松 通讯员王鹏飞 文/图)3月4日,在河南省妇幼心理行为联盟成立大会上,郸城县第四医疗健康集团县妇幼保健院被正式授牌成为联盟成员单位(如图),这将进一步提升该院儿童保健科、儿童康复科的服务能力与水平,更好地服务广大儿童群体。

河南省妇幼心理行为联盟成立大会旨在全面提高河南省心理行为疾病服务人员的健康服务能力和水平,提高妇女儿童的心理行为疾病诊疗教育技术,规范心理行为疾病诊疗行为,进一步提高河南省各级医疗机构心理行为疾病诊疗质量和

效果,更好地保障河南省妇女儿童的身心健康。

郸城县妇幼保健院院长亢国良表示,他们将以此联盟成立大会为契机,依托平台建立协同发展协议,在信息化建设、远程医疗、临床服务、双向转诊、学科建设、科研合作、人才培养、医院管理、诊断治疗、精准康复教育等领域与河南省妇幼保健院进行深度合作,进一步提高他们对儿童孤独症、多动症、语言发育迟缓、智力障碍等儿童心理行为发育问题的诊疗水平,为全县广大患儿提供高层次、高质量、高水平的医疗服务。②25



省妇幼心理行为联盟成立

健康宣讲进校园 护航学生助成长

本报讯(记者徐松 通讯员张洋)3月14日,郸城县第二医疗健康服务集团县中医院医护人员走进郸城一高,开展健康宣讲活动,提升青少年的健康素养。

该院急诊科主任刘霞、主治医师刘帅、护士欧宁宁为该校师生演示了心肺复苏、海姆立克急救法,重点讲解了急救法的重要性、基本流程、操作步骤及操作要点,特别是如何判断是否丧失意识、有无自主呼吸、有无脉搏,如何进行人工呼吸、胸外按压的方法等内容,以及如何判断

有无异物阻塞气道,学习协助他人及自救进行腹部冲击法排出异物的技巧。

脑病二区主治医师凯凯结合自身工作经验,用通俗易懂的语言就流感的临床症状、传播途径、易感人群、预防措施和日常生活中应注意的事项进行讲解。

该院通过开展此次活动,把中医药文化知识的种子种进学生心中,把急救知识传授给了师生,增强了师生的疾病防治意识,进一步提升了师生对健康知识的知晓率。②25

郸城妇幼开展“3·7中国疝气日”义诊活动

本报讯(记者徐松 通讯员王鹏飞)3月7日是中国疝气日。为了普及疝疾病知识,更好地服务广大疝病患者,郸城县第四医疗健康集团县妇幼保健院外科医护人员在分院区开展中国疝气日义诊活动。

什么是疝气,得了腹股沟疝气应该怎么治疗,吃药能治愈疝气吗……义诊活动现场气氛热烈,前来咨询的群众络绎不绝。该集团党委书记杨

军、疝外科主任张刚针对患者提出的问题耐心解答,给患者提供个体化诊疗方案,向患者详细讲解疝气的概念、发病原因、注意事项、饮食安全等相关知识,并安排专人引导患者有序就诊。

据统计,活动当天免费义诊71人次,完成日间手术62人次。此次义诊活动,群众增强了健康保健意识,加深了对疝病的了解。②25

郸城妇幼开展“情暖3·8健康行”活动



本报讯(记者徐松 通讯员褚爱莲 文/图)3月7日,为更好地关爱女性身心健康,增强女性自我保健意识,提高疾病防治能力,郸城县妇幼保健院组织妇产科、乳腺科、内科专家及医护人员开展“情暖3·8健康行”活动,走进河南金丹乳酸科技公司,为一线女职工送健康(如图)。

活动现场,该院妇产科主任医师史淑慧结合丰富的临床经验,围绕女性青春期、更年期、老年期等生理时期的保健知识进行详细讲解,分析日常生活中容易被忽视的健康问题,倡

导女性增强自我保护意识,保持良好的生理状态及心理状态。讲座内容丰富,紧贴实际、通俗易懂,得到参会女职工的一致好评。

该院医护人员为有需要的女职工进行听诊、检查乳腺、测量血压和血糖,针对常见病、多发病的预防和自查答疑解惑,提供科学的指导性意见。该院院长亢国良表示,他们将持续深入乡村、学校、社区等开展健康巡讲和义诊活动,倡导健康、文明、科学的生活方式,用心用情守护群众健康。②25

县疾控中心开展口腔健康“六进”宣传活动

本报讯(记者徐松 通讯员杨傲马志杰)3月20日是世界口腔健康日,为普及口腔健康教育知识,增强广大群众和青少年儿童口腔疾病的防病意识,提升全民口腔健康素养水平,郸城县疾控中心组织医护人员开展口腔健康教育进学校、进机关、进企业、进社区、进乡村、进家庭“六进”宣传活动。

该中心以“为健康口腔而自豪”

为主题,以“关注口腔健康,一生拥有灿烂笑容”为副主题,以口腔健康与全身健康的关系为切入点,以孕妇、儿童、青少年、老年人等不同群体口腔保健知识为主要内容,深入学校、社区、企业、机关、农村等场所,开展口腔健康教育科普宣传活动,营造有利于口腔健康的良好社会氛围,进一步提升广大人民群众的生活质量和幸福指数。

3月15日以来,该中心工作人员到郸城县融媒体中心《健康郸城栏目》录制口腔健康知识专题科普“乳牙龋坏的治疗与预防”视频,到郸城县高新技术开发区学校、郸城县巨鑫生物药业有限公司、郸城县自然资源局开展口腔健康教育知识讲座。该中心工作人员采用图文并茂的课件授课,围绕口腔常见疾病的危害及预防措施等内容,普及口腔

健康知识,加深人们对口腔健康知识的了解与掌握。

此次口腔健康教育宣传活动还在进行中。截至目前,该中心工作人员已开展口腔健康讲座10余场次,在各个场所的醒目位置张贴宣传海报200余张,发放口腔健康知识宣传手册、折页2000余份,赠送牙刷、手提包600余套,出动宣传车5辆次。②25

郭红允获省“十佳订单定向全科医生”荣誉称号

本报讯(记者徐松 通讯员孙小明 文/图)3月15日,2023年河南省卫生健康科技教育工作会议表彰了全省第五届“十佳订单定向全科医生”。郸城县第一医疗健康集团丁村院区医师郭红允榜上有名,是我市唯一获此殊荣的全科医生(如图)。

据悉,经过各相关单位组织推荐、专家评审,省卫生健康委确定10人为河南省第五届“十佳订单定向全科医生”,40人为河南省第五届“优秀订单定向全科医生”。

实施免费订单定向全科医生培养,是推进家庭医生签约服务、建立分级诊疗制度、维护和增进人民健康的重要举措。2010年以来,河南已有2130名西医药类订单定向免费医学生到农村基层工作。他们通过院校教育和住院医师规范化培训,奠定了良好的全科理论基础,掌握了扎实的临床实践技能,在基层医疗卫生服务、健康扶贫、抗击疫情等方面发挥了重要



作用。尤其在疫情防控工作中,广大订单定向全科医生主动投身一线,不

畏艰辛、不求回报、努力工作,为维护人民健康作出了突出贡献,展现了新

一代全科医生的青春风采,赢得了基层医疗卫生单位和人民群众的赞誉。

今年32岁的郭红允是一名中共党员,2017年毕业于新乡医学院临床医学专业毕业后进入丁村院区工作。

2020年底,郭红允面对新冠肺炎疫情的严峻形势,毫不犹豫地投身抗疫一线。之后,他被调至观察室担任急救医师。

2021年,全县普及接种新冠疫苗,郭红允主动要求到疫苗接种预检分诊处工作,疫苗接种工作几乎每天都要进行到深夜。

2022年5月,郸城县发生新冠肺炎疫情,郭红允主动要求到核酸检测点工作。

孜孜以求,必结硕果;付出辛苦,终有回报。参加工作几年来,郭红允在出色地完成各项工作任务的同时,得到了历练和提升,为全县的疫情防控、疫苗接种等工作作出了积极贡献。②25